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ATA DA 17ª. SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 06 de dezembro de 2022. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior e secretariada pelo 1º 
Secretário Vereador Claudemir dos Santos Herthel. Aberta a sessão, foi 
realizada a leitura do texto Bíblico pela vereadora Márcia Aparecida de 
Freitas Pianaro. Após a leitura, passou-se ao expediente. O Presidente 
colocou em votação a Ata: da 16ª Reunião Ordinária do 2º Período 
Legislativo de 2022 realizada em 29/11/2022, sendo a referida Ata aprovada 
e assinada pelos Vereadores. Passando-se então a leitura dos OFÍCIOS 
EXPEDIDOS: OF. Nº 138/2022/PCM ao Executivo Municipal, encaminhando 
os requerimentos aprovados na sessão ordinária do dia 29/11/2022. OF. Nº 
139/2022/PCM ao Executivo Municipal, solicitando repasse financeiro para o 
Poder Legislativo referente ao mês de dezembro de 2022. OFICIOS 
RECEBIDOS: OF. CONTABILIDADE-PREF. Nº 047/2022 do Executivo 
Municipal, encaminhando o PROJETO DE LEI N.º 047/2022 do Executivo 
Municipal, o Projeto será destacado na Ordem do Dia. OF. GAB-PREF. Nº 
072/2022 do Executivo Municipal, encaminhando o PROJETO DE LEI N.º 
048/2022 do Executivo Municipal, o Projeto será destacado na Ordem do Dia. 
OF. GAB-PREF. Nº 073/2022 do Executivo Municipal, encaminhando o 
PROJETO DE LEI N.º 049/2022 do Executivo Municipal, o Projeto será 
destacado na Ordem do Dia. OF. GAB-PREF. Nº 074/2022 do Executivo 
Municipal, encaminhando o PROJETO DE LEI N.º 050/2022 do Executivo 
Municipal, o Projeto será destacado na Ordem do Dia. OF. GAB-PREF. Nº 
075/2022 do Executivo Municipal, encaminhando o PROJETO DE LEI N.º 
051/2022 do Executivo Municipal, o Projeto será destacado na Ordem do Dia. 
OF./DP DE ENGENHARIA Nº 048/2022 do Executivo Municipal, 
encaminhando o PROJETO DE LEI N.º 052/2022 do Executivo Municipal, o 
Projeto será destacado na Ordem do Dia. OFÍCIO Nº 131/2022 - GABINETE 
PREFEITO do Executivo Municipal, acusando o recebimento e 
encaminhando resposta ao requerimento apresentado pelo vereador Getúlio 
Gomes Filho na sessão do dia 22/11/2022. OFÍCIO Nº 132/2022 - 
GABINETE PREFEITO do Executivo Municipal, acusando o recebimento e 
encaminhando resposta aos requerimentos apresentados pelos vereadores 
na sessão do dia 22/11/2022. OFÍCIO Nº 133/2022 - GABINETE PREFEITO 
do Executivo Municipal, acusando o recebimento e encaminhando resposta 
aos requerimentos apresentados pelos vereadores na sessão do dia 
29/11/2022. OF. CIRC. GAB. CTBA 03/2022 do Gabinete do Senador Flávio 
Arns com informações sobre recursos de apoio à Cultura para fomentar a 
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retomada das atividades culturais. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2022 
da Comissão de Justiça e Redação, o Projeto será destacado na Ordem do 
Dia. PROJETO DE LEI Nº 006/2022 dos vereadores Ricardo Carlos Hirt 
Junior e Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico), o Projeto será destacado na 
Ordem do Dia. REQUERIMENTOS: DO VEREADOR GETÚLIO GOMES 
FILHO: requerimento nº 015/2022 ao Executivo Municipal, com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Agricultura, Desenvolvimento, 
Meio Ambiente e Serviços Rurais, reiterando o Requerimento 06/2022 de 
minha autoria, o qual solicita que seja feita a limpeza de 2 bueiros na 
localidade de Marmeleiro de Baixo pra baixo da Caixa D’água de frente a 
propriedade de Leandro Rodrigues. Colocado em discussão e votação, o 
requerimento foi aprovado por unanimidade.  DO VEREADOR JOSÉ 
JUNIOR MASSOQUETTO: requerimento nº 034/2022, ao Executivo 
Municipal, com encaminhamento à Secretaria Municipal de Obras e Serviços 
Urbanos, solicitando a colocação de uma lombada próximo da esquina da 
Rua Honorato Pinto Ferreira e Antônio Fabris, pois, devido ao grande fluxo de 
veículos na via, no local já ocorreram vários acidentes. Colocado em 
discussão e votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. DA 
VEREADORA MÁRCIA APARECIDA DE FREITAS PIANARO: requerimento 
nº 006/2022 à Sanepar, solicitando providências em relação ao vazamento de 
esgoto no portão da residência localizada na Rua Raul de Quadros, 258, 
pois, o vazamento contínuo de esgoto tem mau cheiro e está prejudicando a 
família que reside no local, podendo inclusive causar problemas de saúde 
aos moradores. Colocado em discussão e votação, o requerimento foi 
aprovado por unanimidade. DO VEREADOR RICARDO CARLOS HIRT 
JUNIOR: requerimento nº 022/2022, solicitando o envio de ofício à 
Associação Reboucense de Handebol – ASSORHAND com parabenização 
pela participação do time masculino na Liga metropolitana de Handebol – 
Chave Prata. Colocado em discussão e votação, o requerimento foi aprovado 
por unanimidade. REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 
REDAÇÃO COMPOSTA PELOS VEREADORES MARCIA APARECIDA DE 
FREITAS PIANARO, DANIELE DA CONCEIÇÃO DE ANDRADE E JOÃO 
KOZAK: requerimento nº 001/2022 à Mesa Executiva: Com a confirmação da 
anulação da eleição da Mesa ocorrida em 29 de novembro de 2022, 
requerem que seja antecipada a eleição da renovação da Mesa Executiva 
para o anuênio de 2023, com convocação para votação em Sessão 
Extraordinária na data de 09 de dezembro de 2022, às 11h30min. Colocado 
em discussão e votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. 
REQUERIMENTO DOS VEREADORES: MÁRCIO ROBERTO DE SOUZA 
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(TIU CHICO), RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR, DANIELE DA 
CONCEIÇÃO DE ANDRADE, MARCIA APARECIDA DE FREITAS 
PIANARO E CLAUDEMIR DOS SANTOS HERTHEL: requerimento nº 
20/2022 ao Executivo Municipal, com encaminhamento à Secretaria 
Municipal de Obras e Serviços Urbanos, solicitando que juntamente ao 
Conselho de Trânsito seja analisada a possibilidade de: Prolongamento da 
mão única da Rua José Afonso Vieira Lopes até o encontro com a Rua 
Adolfo Pereira Andrade. (Esquina do Bosque Oriri); Prolongamento da mão 
única da Rua Abdala Miguel Sarraf até o encontro com a Rua Adolfo Pereira 
Andrade; Mão única na Rua Armando Costa, com início na esquina do Panka 
até a Rua Presidente Vargas. (Esquina do Hospital Darcy Vargas). 
Justificativa: Devido ao crescimento do nosso município as mudanças se 
fazem necessárias para melhor curso do trânsito reboucense. Colocado em 
discussão, os vereadores Elizabete do Rocio Piani e José Junior 
Massoquetto pediram para assinar o requerimento. Em votação, o 
requerimento foi aprovado por unanimidade. O Presidente dispensou a 
chamada nominal e, tendo em vista a presença de todos os Vereadores, 
passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
001/2022 da Mesa Executiva, cuja súmula: “Dispõe sobre a programação 
orçamentária e financeira, e estabelece o cronograma mensal de desembolso 
do Poder Legislativo Municipal de Rebouças, para o exercício de 2023”. 
Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação, o projeto foi aprovado 
em definitivo e será encaminhado para PUBLICAÇÃO. PROJETO DE LEI Nº 
045/2022 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Dispõe sobre os Tributos 
Municipais para o ano de 2023, e dá outras providências”. Colocados em 
discussão e deliberação em única votação os Pareceres das Comissões 
foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para 
votação sendo aprovado em 1.ª votação. PROJETO DE LEI Nº 046/2022 do 
Executivo Municipal, cuja súmula: “Altera a Lei nº 1191/2008 que trata do 
Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do Magistério, e dá outras 
providências”. O Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior pediu vistas ao projeto, 
pois, a secretária de Educação Elismara Cristina Gempka Teixeira comentou 
que a redação do projeto precisa de algumas correções e que a questão 
seria vista com o prefeito. Colocado em votação, o pedido de vistas foi 
aprovado por unanimidade e o projeto ficou prejudicado na Ordem do Dia. 
EM DESTAQUE: PROJETO DE LEI Nº 047/2022 do Executivo Municipal, 
cuja súmula: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder a abertura de 
crédito especial no Orçamento de 2022”. Colocados em discussão e 
deliberação em única votação os Pareceres das Comissões foram aprovados 
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e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo 
aprovado em 1.ª votação. PROJETO DE LEI Nº 048/2022 do Executivo 
Municipal, cuja súmula: “Institui no Calendário Oficial de Festividades do 
Município de Rebouças o Campeonato Municipal de Pesca de Rebouças e 
dá outras providências”. Colocados em discussão e deliberação em única 
votação os Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi 
colocado em 1.ª discussão. O vereador Getúlio Gomes Filho comentou o 
proejto, falou que tem alguns pontos que precisam ser esclarecidos e pediu 
maiores explicações sobre o projeto. O veredor Ricardo Carlos Hirt Junior 
explicou como se deu a reunião com os proprietários dos pesqueiros. Falou 
que é uma competição importante para participação das famílias e orientou o 
vereador Getúlio Gomes Filho a apresentar emenda ao projeto. Em 
deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. PROJETO DE 
LEI Nº 049/2022 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Dispõe sobre 
alterações no Anexo I, de que trata a Lei nº 1129/2007, cria vagas para o 
cargo de Médico da Saúde da Família, e dá outras providências”. Colocados 
em discussão e deliberação em única votação os Pareceres das Comissões 
foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para 
votação sendo aprovado em 1.ª votação. PROJETO DE LEI Nº 050/2022 do 
Executivo Municipal, cuja súmula: “Autoriza o município de Rebouças a firmar 
acordo extrajudicial e dá outras providências”. Colocados em discussão e 
deliberação em única votação os Pareceres das Comissões foram aprovados 
e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo 
aprovado em 1.ª votação. PROJETO DE LEI Nº 051/2022 do Executivo 
Municipal, cuja súmula: “Regulamenta a prestação de serviços particulares 
com máquinas e equipamentos do Município, e dá outras providências”. O 
vereador Getúlio Gomes Filho pediu vistas ao projeto, comentou o mesmo e 
sugeriu a realização de uma audiência pública para debate da matéria. O 
vereador Ricardo Carlos Hirt Junior sugeriu a realização de uma reunião com 
representante do Ministério Público para tratar o projeto. Os vereadores 
Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico) e Elizabete do Rocio Piani também se 
colocaram a favor da reunião com o Ministério Público e a necessidade do 
projeto ser estudado. Colocado em votação, o pedido de vistas foi aprovado 
por unanimidade e o projeto ficou prejudicado na Ordem do Dia. PROJETO 
DE LEI Nº 052/2022 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a efetuar a desapropriação do terreno que menciona, e 
dá outras providências”. Colocados em discussão e deliberação em única 
votação os Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi 
colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 
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1.ª votação. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2022 da Comissão de 
Justiça e Redação, cuja súmula: “Dispõe sobre a anulação da Eleição da 
Mesa Diretora para o anuênio de 2023, realizada no dia 29/11/2022, 
acolhendo o recurso proposto pelo vereador Getúlio Gomes Filho”. 
Colocados em discussão e deliberação em única votação os Pareceres das 
Comissões foram aprovados e o projeto foi colocado em única discussão e 
deliberação para votação sendo aprovado em única votação e será 
encaminhado para PUBLICAÇÃO. O vereador Ricardo Carlos Hirt Junior 
comentou a aprovação do requerimento apresentado pela Comissão de 
Justiça e Redação solicitando a antecipação da eleição da Mesa Executiva a 
ser realizada em reunião extraordinária no dia 09/12/2022 (sexta-feira) às 
11h30min. PROJETO DE LEI Nº 006/2022 dos vereadores Ricardo Carlos 
Hirt Junior e Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico), cuja súmula: “Denomina 
Casa Natália de Lima, a casa situada na Praça dos Ferroviários no município 
de Rebouças – Paraná”. Colocados em discussão e deliberação em única 
votação os Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi 
colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 
1.ª votação. O vereador Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico) leu a biografia 
da senhora Natália de Lima em homenagem à memória da mesma. 
Encerrada a ordem do dia, passou-se à PALAVRA LIVRE: O presidente 
Ricardo Carlos Hirt Junior passou a palavra ao vereador Getúlio Gomes Filho 
que comentou seu requerimento sobre limpeza de bueiros e passou um vídeo 
com denúncia de máquinas do município trabalhando no sábado em 
propriedade particular. Falou que isso é um descaso com a população e 
disse que para quem tem dinheiro, as máquinas trabalham até nos sábados e 
quem não tem dinheiro precisa ficar mendigando por serviços. Falou de 
outras situações envolvendo máquinas do município para serviços 
particulares. Comentou que se as máquinas saem para trabalhar é porque 
tem ordem e autorização do secretário. Frisou a necessidade de se discutir a 
questão destes serviços. O vereador Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico) 
comentou que as máquinas devem fazer serviços para todos e 
principalmente ajudar os pequenos agricultores. O vereador Ricardo Carlos 
Hirt Junior falou que o secretário Laércio Antonio Cipriano será convidando 
para participar da próxima reunião para esclarecer os fatos. A vereadora 
Elizabete do Rocio Piani falou da importância do seu anteprojeto de lei que 
trata justamente da prestação de serviços a pequenos agricultores. O 
vereador José Junior Massoquetto cumprimentou a todos, comentou o seu 
requerimento. Parabenizou e deu as boas vindas aos proprietários do 
Supermercado Martins, inaugurado no município e desejou sucesso a todos. 
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Falou dos gastos com eventos natalinos no município que será em torno de 
500.000,00 (quinhentos mil reais) conforme entrevista concedida na rádio 
local pela primeira dama do município. Comentou o alto valor e solicitou que 
seja enviada prestação de contas à Câmara sobre estes gastos com os 
eventos. A vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro cumprimentou a 
todos e falou sobre os pedidos para colocação de redutores de velocidade 
que ainda não foram atendidos, comentou o seu requerimento e falou do 
evento em relação ao autismo. A vereadora Elizabete do Rocio Piani 
esclareceu que existe um trâmite a ser seguido para a colocação de 
lombadas, redutores de velocidade e travessias elevadas. A vereadora 
Daniele da Conceição de Andrade cumprimentou a todos. Parabenizou a 
vereadora Elizabete do Rocio Piani pelo anteprojeto de lei que beneficia 
pequenos produtores rurais com serviços de horas-máquina. Falou que os 
serviços públicos devem ser prestados a quem não tem condições de pagar. 
Pediu esclarecimentos ao vereador Getúlio Gomes Filho sobre pagamento de 
serviços citados pelo mesmo, o qual foi feito por um morador da comunidade 
do Riozinho de Baixo. Falou que neste dia (06/12) é celebrado o Dia Nacional 
de mobilização dos homens pelo fim da Violência contra as mulheres. A 
vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro solicitou o envio de ofício à 
Sanepar para que a empresa comunique previamente a população quando 
houver interrupção no fornecimento de água. O vereador Claudemir dos 
Santos Herthel leu resposta de ofício encaminhado pelo Executivo com 
informações sobre o leilão de bens móveis que foi realizado no município. 
Falou sobre a interrupção do fornecimento de água pela Sanepar e pediu o 
envio de ofício à empresa solicitando informações sobre os motivos da 
interrupção e se existem projetos para a melhoria da captação e do 
fornecimento de água no município. Comentou o Projeto de Lei nº 051/2022 
do Executivo. O vereador Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico) parabenizou 
os proprietários do supermercado Martins que foi inaugurado no município. 
Falou das promoções que agora estão sendo feitas nos mercados da cidade 
e disse que havendo concorrência entre os estabelecimentos quem ganha é 
a população que pode optar por comprar no lugar que oferecer produtos mais 
baratos. O vereador Ricardo Carlos Hirt Junior disse que a política é ampla e 
feita para todos, pois, todos pagam impostos. Solicitou o envio de vários 
ofícios, inclusive ofício do vereador Getúlio Gomes Filho ao Executivo com 
envio do vídeo apresentado na sessão. Comentou sobre sua participação no 
evento sobre autismo e sobre projetos que estão dando certo no município. 
Pediu para a secretária Giovana Donaise Cabral entrar em contato com 
familiares que reclamaram em rede social sobre atendimento numa 
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Secretaria. A vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro disse que 
orientou a família a procurar a ouvidoria da Secretaria de Saúde. Não 
havendo ninguém mais a fazer uso da palavra, o Presidente encerrou a 
presente sessão convocando todos para a Reunião Extraordinária que será 
realizada no dia 09/12/2022 às 11h30min. Para constar, lavrou-se a presente 
ATA, que sendo lida e julgada correta, vai devidamente assinada. Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Rebouças, em 06 de dezembro de 2022. 
 
CLAUDEMIR DOS SANTOS HERTHEL ___________________________ 
 
DANIELE DA CONCEIÇÃO DE ANDRADE__________________________ 
 
ELIZABETE DO ROCIO PIANI___________________________________ 
 
GETÚLIO GOMES FILHO     ____________________________________ 
 
JOÃO KOZAK_______________________________________________ 
 
JOSE JUNIOR MASSOQUETTO __________________________________ 
 
MÁRCIA APARECIDA DE FREITAS PIANARO________________________ 
 
MÁRCIO ROBERTO DE SOUZA _________________________________ 
 
RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR________________________________ 

 
 


